



# वेस्टर्न कोलफील्ड्स लिमिटेड समाचार

हमारे लोग, हमारी ताकत

दिनांक : 15 मई, 2024

अंक : 499

## कोल इंडिया लिमिटेड के पूर्व अध्यक्ष श्री अनिल कुमार झा पहुंचे वेकोलि मुख्यालय किया वेकोलि के अधिकारियों के साथ संवाद



कोल इंडिया लिमिटेड के पूर्व अध्यक्ष श्री अनिल कुमार झा ने दिनांक 03 मई 2024 को वेस्टर्न कोलफील्ड्स लिमिटेड का दौरा किया। अपने वेकोलि दौर में उन्होंने कंपनी से जुड़े अनुभवों को वेकोलि के अधिकारियों के साथ साझा किया और कंपनी की सफलता के लिए मूल-मंत्र दिए। उन्होंने कंपनी के कार्यों पर संतोष व्यक्त करते हुए उज्ज्वल भविष्य के लिए शुभकामनाएं दीं। बैठक में वेकोलि के सीएमडी श्री जे. पी. द्विवेदी, निदेशक तकनीकी (संचालन तथा योजना एवं परियोजना) श्री ए. के. सिंह, निदेशक (वित्त)

श्री विक्रम घोष तथा सभी क्षेत्रों के महाप्रबंधक और मुख्यालय के विभागाध्यक्ष उपस्थित थे।

कोल कर्मियों के राष्ट्र-निर्माण में अहम योगदान को रेखांकित करते हुए श्री अनिल कुमार झा ने कहा कि देश को रोशन करने एवं देश को विकास के पथ पर निरंतर गतिमान रखने में अपना योगदान देने के लिए हर कोल कर्मी को गौरव महसूस करना चाहिए। उन्होंने कंपनी के विकास की संभावनाओं, उपलब्धियों एवं चुनौतियों पर व्यापक रूप से प्रकाश डाला। साथ ही उन्होंने वर्क लाइफ बैलेंस पर भी अपनी बात रखी।



## सतर्कता विभाग की टीम ने किया वेकोलि के खदानों का औचक निरीक्षण कोल इंडिया के मुख्य सतर्कता अधिकारी श्री. ब्रजेश कुमार त्रिपाठी रहे उपस्थित - दिए आवश्यक निर्देश



कोयला मंत्रालय, भारत सरकार की पहल के अनुपालन में, सीआयएल तथा उसकी अनुषंगी कंपनियों में प्रिवेंटिव सतर्कता और सुरासन सुनिश्चित करने की दिशा में कोल इंडिया के मुख्य सतर्कता अधिकारी श्री. ब्रजेश कुमार त्रिपाठी एवं वेकोलि के सीवीओ श्री अजय मधुकर म्हेत्रे ने इंटर-डिस्प्लिनरी अधिकारियों की टीम के साथ दिनांक 05.05.2024 को वाणी क्षेत्र की नीलजई ओपन कास्ट खदान तथा घुगुस रेलवे साइडिंग का औचक निरीक्षण किया। यह निरीक्षण खदानों में वास्तविक रूप से उपलब्ध कोल स्टॉक के साथ बुक स्टॉक की सटीकता की जांच करने के लिए किया गया। निरीक्षण के दौरान वे-ब्रिज (दोनों छोर पर वजन), बूम-बैरियर और

क्रशर, RFID स्कैनर जैसी सूचना प्रौद्योगिकी की प्रणालियों की भी जांच की गई।

इसके उपरांत क्षेत्रों में अधिकारियों के बीच प्रिवेंटिव सतर्कता और सुरासन पर जागरूकता लाने हेतु कोल इंडिया के मुख्य सतर्कता अधिकारी श्री. ब्रजेश कुमार त्रिपाठी तथा वेकोलि के सीवीओ श्री अजय मधुकर म्हेत्रे ने चंद्रपुर क्षेत्र में आयोजित एक कार्यशाला को संबोधित किया। इसमें वेकोलि के पांच क्षेत्रों के लगभग 170 अधिकारियों ने भाग लिया। कोल इंडिया के मुख्य सतर्कता अधिकारी श्री त्रिपाठी ने बताया कि कोल इंडिया कंपनी का ब्रांड वैल्यू बढ़ाना है तथा इसे 'मूल्यवान' कंपनी से 'मूल्यों' की कंपनी बनाना है।



## नगर राजभाषा कार्यान्वयन समिति (का.-2) की छमाही समीक्षा बैठक और पुरस्कार वितरण समारोह संपन्न



दिनांक 09-05-2024 को नगर राजभाषा कार्यान्वयन समिति (नराकास), नागपुर (कार्यालय-2) की छमाही समीक्षा बैठक एवं पुरस्कार वितरण कार्यक्रम संपन्न हुआ।

बैठक की अध्यक्षता श्री जय प्रकाश द्विवेदी, अध्यक्ष, नराकास (का.-2) एवं सीएमडी, वेस्टर्न कोलफील्ड्स लिमिटेड ने की। बैठक में विशिष्ट अतिथि के रूप में श्री अनिल कुमार सिंह, निदेशक तकनीकी (संचालन / योजना एवं परियोजना), वेकोलि, उप निदेशक (कार्यान्वयन), मुंबई डॉ. सुस्मिता भट्टाचार्य, सुप्रसिद्ध साहित्यकार श्री लक्ष्मीकांत वाजपेयी, भारतीय मानक ब्यूरो के व्याजानिक (ई) श्री हेमंत बी. आडे तथा वेकोलि के राजभाषा प्रमुख श्री राकेश कुमार सिंह उपस्थित रहे।

बैठक को संबोधित करते हुए नराकास (का.-2) के अध्यक्ष एवं सीएमडी डब्ल्यूसीएल श्री जय प्रकाश द्विवेदी ने कहा कि हिंदी राष्ट्र को एक सूत्र में बंधती है तथा देश के हर कोने में अब हिंदी का प्रयोग किया जा रहा है। उन्होंने कहा कि हिंदी एक सरल, सुगम एवं अत्यधिक इस्तेमाल की जाने वाली भाषा है तथा हिंदी के माध्यम से ही हमारी संस्कृति का वहन संभव है। उन्होंने हिंदी भाषा के प्रचार-प्रसार को आवश्यक बताते हुए सभी सदस्य कार्यालयों को अधिक-से-अधिक कार्य राजभाषा हिन्दी में करने और गृह मंत्रालय, राजभाषा विभाग के दिशानिर्देशों का अनुपालन करने का निर्देश दिया। उन्होंने सभी कार्यालयों से नराकास की मौलिक पुस्तक लेखन प्रतियोगिता में सहभागी होने का आग्रह किया।

कार्यक्रम के प्रारंभ में वेकोलि के निदेशक तकनीकी (संचालन / योजना एवं परियोजना) श्री अनिल कुमार सिंह ने स्वागत संबोधन प्रस्तुत

किया। उन्होंने सभी सदस्य कार्यालयों के प्रमुखों का स्वागत करते हुए कहा कि हमें हिंदी को मुख्य भाषा के रूप में स्वीकार करना चाहिए। उन्होंने हिंदी के प्रचार-प्रसार में नराकास के भूमिका को महत्वपूर्ण बताया।

उप निदेशक (कार्यान्वयन), मुंबई डॉ. सुस्मिता भट्टाचार्य ने नराकास-2 के अधीन कार्यालयों में हिंदी के प्रयोग की समीक्षा की। अपने संबोधन में उन्होंने हिंदी के व्यापक इस्तेमाल के लिए महत्वपूर्ण सुझाव दिए। बैठक में गत 6 माह में आयोजित नराकास-2 की विभिन्न प्रतियोगिताओं के विजेताओं को पुरस्कृत किया गया। इस अवसर पर वेकोलि की मौलिक पुस्तक लेखन योजना के अंतर्गत पुस्तक 'आरजू' (काव्य-संग्रह) के लिए श्री वेंकट रायलिंगु भंडारी, झाईवर, उत्खनन विभाग, गौरी डीप, बल्लारपुर क्षेत्र, वेकोलि, को अतिथियों ने सर्टिफिकेट एवं पच्चीस हजार रुपये की पुरस्कार राशि के साथ सम्मानित किया। प्रसिद्ध साहित्यकार श्री लक्ष्मीकांत वाजपेयी ने काव्य पाठ कर दर्शकों का मान मोह लिया। उन्होंने अपने अनेक संस्मरण भी साझा किए।

बैठक में कई महत्वपूर्ण विषयों पर चर्चा हुई एवं आम सहमति बनी। इस अवसर पर सदस्य कार्यालयों के प्रतिनिधियों ने भी अपने विचार रखे। इस दौरान नराकास (का.-2) के सदस्य कार्यालयों / विभागों के प्रमुख सहित सदस्य कार्यालयों के राजभाषा अधिकारी, अनुवाद अधिकारी एवं पुरस्कार विजेता उपस्थित रहे। कार्यक्रम का संचालन नराकास-2 के सदस्य सचिव एवं उप प्रबंधक (राजभाषा) डॉ. मनोज कुमार ने किया। धन्यवाद ज्ञापन वेकोलि के राजभाषा प्रमुख श्री राकेश कुमार सिंह ने किया। कार्यक्रम को सफल बनाने में राजभाषा विभाग की टीम की महत्वपूर्ण भूमिका रही। राष्ट्रगान के साथ कार्यक्रम का समापन किया गया।



## वेकोलि का नागरिक संरक्षण निदेशालय, महाराष्ट्र राज्य के साथ इकरारनामा सुरक्षा कर्मियों के प्रशिक्षण को सशक्त करने हेतु की गई पहल



सुरक्षा विभाग प्रशिक्षण को सशक्त करने की दिशा में वेकोलि ने दिनांक 15 मई 2024 को नागरिक संरक्षण निदेशालय, महाराष्ट्र राज्य के साथ मुंबई में इकरारनामा हस्ताक्षरित किया। कोयला सचिव, कोयला

मंत्रालय, भारत सरकार के दिशा-निर्देश में संपन्न इस इकरारनामे में सुरक्षा, कानून और व्यवस्था उपायों के संबंध में महाराष्ट्र के प्रधान सचिव, ग्रह विशेष श्री ए. के. सिंह, एडीजीपी (भा.पु.से) और श्री विनायक चव्हाण, उप सचिव (गृह विशेष) के साथ ले. कमांडर विक्रान्त मलहन, मुख्य सुरक्षा अधिकारी, वेकोलि ने औपचारिक मुलाकात और बातचीत की। उन्होंने वेकोलि की राष्ट्रीय ऊर्जा स्रोत तथा सुरक्षा के दृष्टिकोण से की जाने वाली गतिविधियों से भी अधिकारियों को अवगत कराया।

इस इकरारनामे से वेकोलि के वरीय सुरक्षा कर्मियों को नागरिक संरक्षण निदेशालय, महाराष्ट्र सरकार के तत्वाधान में एक निश्चित अवधि के लिए महाराष्ट्र राज्य की मुंबई एवं पुणे स्थित शहरी इकाइयों में समन्वय प्रशिक्षण प्रदान किया जायेगा। साथ ही, वेकोलि को महाराष्ट्र राज्य की महत्वपूर्ण सिविल डिफेंस स्थापना (VICDU) के रूप में क्रियान्वित किया गया है, जिससे भविष्य में इस प्रदेश में आने वाली प्राकृतिक आपदा या राष्ट्रीय आपातकालीन स्थिति में यहाँ कार्यरत सुरक्षाकर्मी देश एवं राज्य के प्रति अपना बहुमूल्य योगदान प्रदान कर सकेंगे।

इस इकरारनामे (MoU) को वेकोलि की ओर से ले. कमांडर विक्रान्त मलहन, मुख्य सुरक्षा अधिकारी एवं नागरिक संरक्षण निदेशालय के संचालक, महाराष्ट्र राज्य के एडीजीपी श्री प्रभात कुमार, भा.पु.से के समक्ष एक भव्य समारोह में संपन्न किया गया।

## वेकोलि के सितारे 10वीं (सीबीएससी) की परीक्षा में सुयश



**96%**  
Anvesha Shrivastava  
D/o. Dr. Sanjay Kumar Shrivastava  
Walni Hospital, Nagpur Area

**97.6%**  
Shradheya Parimal Bulkunde  
S/o. Shri. Parimal Bulkunde  
Finance Department, WCL HQ



WESTERN COALFIELDS LIMITED & MISSION WCL



@TeamWCL



@TeamWCL



www.westerncoal.in

वेकोलि जनसंपर्क विभाग द्वारा प्रकाशित एवं महेश पेपर्स, नागपुर द्वारा मुद्रित।